
Коминике  Управног  одбора
Савјета  за  имплементацију
мира *

Управни  одбор  Савјета  за  имплементацију  мира  (Peace
Implementation Council – PIC) састао се на нивоу политичких
директора у Сарајеву 21. и 22. маја 2014. године, како би
истакли своју неупитну подршку територијалном интегритету и
суверенитету Босне и Херцеговине (БиХ). Управни одбор PIC-а
чуо је јавни протест и апел босанскохерцеговачких грађана у
цијелој земљи који захтијевају побољшање социјалне и економске
ситуације. Такав нови грађански ангажман је добродошао, све
док се спроводи мирним и законитим путем. Управни одбор PIC-а
јасно је позвао институције у БиХ и изабране лидере да се
окрену грађанима, уђу у дијалог с грађанским друштвом, те без
одлагања и одговорно реагују на легитимне захтјеве. Управни
одбор PIC-а поздравио је проширење агенде и ангажмана ЕУ у
БиХ, посебно скоро покретање Споразума за раст на терену.
Такође  је  нагласио  да  је  колективна  одговорност  свих
политичких  лидера  БиХ  да  се  одговорно  ангажују  током
преосталог мандата и раде на преосталим хитним и потребним
реформама,  посебно  оним  које  су  неопходне  како  би  БиХ
напредовала  на  свом  европском  путу.

У вези с предстојећим изборима, Управни одбор PIC-а позвао је
све кандидате и политичке странке да изборну кампању спроводе
одговорно,  на  основу  конкретних  стратешких  питања  и  без
покушаја изазивања етничких подјела и страха. У том контексту,
институције и политичке странке морају се суздржати од потеза
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који би подривали правни и уставни поредак у земљи. Управни
одбор PIC-а истакао је да ће грађани БиХ, кроз учешће на
изборима, играти кључну улогу у утврђивању пута којим ће земља
ићи  у  будућности.  Након  избора,  потребно  је  да  изабрани
званичници брзо оформе релевантне институције и хитно усвоје
потребне реформе.

Управни  одбор  PIC-а  поновио  је  да  јачање  владавине  права
представља приоритетну област. Корупција, посебно на високом
нивоу, мора се истраживати и кривично гонити, ратни злочинци
морају доћи пред лице правде, а судске одлуке на свим нивоима
морају  се  спроводити  без  одлагања.  И  док  треба  наставити
унапређивање функционалности правосудних институција на свим
нивоима,  између  осталог  и  кроз  Структурирани  дијалог  о
правосуђу, Управни одбор PIC-а изразио је посебну забринутост
због непрекидних напора усмјерених на угрожавање ауторитета
државних правосудних институција.

Управни одбор PIC-а подвукао је да ентитети морају поштовати и
у  потпуности  спроводити  претходно  договорене  реформе,
укључујући оне на државном нивоу. Управни одбор PIC-а позвао
је власти у БиХ на свим релевантним нивоима да нађу рјешење на
државном нивоу за питање пребивалишта у складу с најбољом
европском  праксом,  истовремено  поштујући  слободу  кретања  и
права повратника. Прописе којима се ово питање регулише на
другим  нивоима  треба  поништити,  а  све  стране  треба  да  се
суздрже  од  блокирања  рада  државних  институција,  чиме  ће
окончати непотребну политизацију овог важног питања.

Управни одбор PIC-а истакао је потребу да се реализује програм
5+2, што је и даље услов за затварање OHR-а.

Управни  одбор  је  истакао  да  је  и  даље  разочаран  због
константног  неуспјеха  релевантних  политичких  странака  и
институција да испуне своје обавезе на имплементацији пресуде
Уставног суда БиХ о изборном систему за Мостар. Управни одбор
PIC-а подвукао је да локални избори у Мостару треба да се
одрже  најкасније  до  октобра  2014.  године.  Он  је  подвукао



кључни принцип, који су и странке потврдиле 2012. године, да
Мостар  мора  и  даље  остати  јединствена,  кохерентна,
мултиетничка јединица локалне самоуправе с извјесним нивоом
локалне управе/администрације испод нивоа Града.

Управни одбор PIC-а позвао је релевантне власти да покажу
опредијељеност ове земље за евро-атлантске интеграције тако
што  ће  дјеловати  брзо  на  испуњењу  потребних  радњи  да  се
омогући  укњижба  перспективне  војне  имовине,  у  потпуности
поштујући пресуду Уставног суда БиХ. Изгубљено је и превише
времена откако је прије четири године Босни и Херцеговини
понуђена могућност пуног ангажмана у NATO-овом Акционом плану
за чланство.

Подсјећајући на своје раније коминикее и декларације, Управни
одбор  PIC-а  нагласио  је  своје  неупитно  опредјељење  за
територијални интегритет и суверенитет Босне и Херцеговине.
Управни одбор PIC-а још је једном нагласио своју пуну подршку
високом представнику који ће наставити да осигурава потпуно
поштовање Општег оквирног споразума за мир и спроводи свој
мандат  према  Анексу  10  и  релевантним  резолуцијама  Савјета
безбједности  УН-а,  што  остаје  непромијењено.  Управни  одбор
PIC-а  је  подсјетио  све  стране  на  њихову  обавезу  да  у
потпуности поштују Општи оквирни споразум за мир, и све његове
анексе,  и  одлуке  високог  представника.  Управни  одбор  је
нагласио  да  међународна  заједница  задржава  неопходне
инструменте  за  осигурање  поштовања  Дејтонског  мировног
споразума.

У том контексту, Управни одбор PIC-а подсјећа власти БиХ да
осигурају  високом  представнику  и  његовој  канцеларији
правовремени  приступ  званичницима,  институцијама  и
документима. Према Анексу 10 Општег оквирног споразума за мир,
сви органи власти у БиХ су обавезни да у потпуности сарађују с
високим представником као и с међународним организацијама и
агенцијама, као што је предвиђено у члану IX Општег оквирног
споразума за мир.



Управни одбор PIC-а одржаће сљедећи састанак 9.-10. децембра
2014. у Сарајеву.
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* Руска Федерација се не слаже с текстом у цјелини.


